

千里奔袭抓“李鬼”

磁县警方打掉一跨区域假冒背包团伙

河北法治报讯 (郭振伟)日前,磁县警方奔袭七省九市,破获一起涉案金额达100万余元的销售假冒注册商标案,抓获涉案犯罪嫌疑人11人。

今年2月,磁县公安局食安大队在工作中得到线索,有人长期在微信朋友圈大肆售卖假冒注册商标背包,且价格远低于正版官方售价。

经初步调查,食安大队发现该案系跨区域性重大案件,遂立即组织精干警力远赴浙江、江苏等地开展调查,锁定涉案假冒产品“组织一生产一批发一零售”的犯罪全链条。

经艰苦工作,办案民警发现嫌疑人王某为牟取暴利,长期从江苏一假包加工厂“进货”,通过在微信朋友圈发布销售信息,将假冒注册商标背包销售到全国各地。

通过对线索进行深度梳理,办案民警制定了案件侦破的总体思路。在成功摸清王某及加工厂老板吴某的落脚点后,办案民警果断出击,千里奔袭广东省、江苏省、浙江省等地开展集中收网行动,分别将王某、吴某等8名犯罪嫌疑人抓获归案,一举摧毁该造假窝点,查扣涉案物品1万余件。

经审查,犯罪嫌疑人王某、吴某等对其销售生产假冒注册商标商品的事实供认不讳。同时根据他们交代的线索,民警循线深挖扩线,层层抽丝剥茧,锁定顾某、沈某、周某等3名犯罪嫌疑人。

为尽快破案,办案民警马不停歇、兵分多路,辗转多地开展调查取证工作。一组民警远赴浙江省绍兴市,在当地警方的协调配合下,成功将犯罪嫌疑人顾某抓获归案。另一组民警远赴江苏省,加大对沈某、周某的抓捕力度,同时多次深入犯罪嫌疑人家中,与其家属讲政策,规劝犯罪嫌疑人投案自首。经过锲而不舍的工作,3月12日,犯罪嫌疑人沈某、周某迫于压力投案自首。

目前,涉案犯罪嫌疑人王某等11人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提示:公安机关将持续严厉打击各类侵犯知识产权和制售假冒商品的违法犯罪行为,维护企业和群众合法权益。同时提醒广大群众购买商品时要通过正规渠道,切勿相信远低于市场价格的商品,以防受骗。

法律链接:《中华人民共和国刑法》第二百一十四条 销售明知是假冒注册商标的商品,违法所得数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑,并处或者单处罚金;违法所得数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

最高人民法院、最高人民检察院关于办理侵犯知识产权刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第二条 销售明知是假冒注册商标的商品,违法所得数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑,并处罚金。



图为民警查获的假包加工厂。

是假冒注册商标的商品,违法所得数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑,并处或者单处罚金;违法所得数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

最高人民法院、最高人民检察院关于办理侵犯知识产权刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第二条 销售明知是假冒注册商标的商品,违法所得数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑,并处罚金。

是假冒注册商标的商品,销售金额在五万元以上的,属于刑法第二百一十四条规定的“数额较大”,应当以销售假冒注册商标的商品罪判处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。销售金额在二十五万元以上的,属于刑法第二百一十四条规定的“数额巨大”,应当以销售假冒注册商标的商品罪判处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

冒充双胞胎弟弟
企图逃避处罚

唐山交警火眼金睛 现场“打假”

河北法治报讯 (记者 吴艳丽 通讯员付前程)双胞胎外形相似,让人难以分辨,有人便利用这个来耍小聪明。3月11日,唐山交警破了一起冒用自己孪生弟弟驾驶证信息的案件。

3月8日,唐山市公安交警支队三大队指挥中心通过电子警察抓拍,发现一名驾驶人的驾驶证超过有效期仍驾驶第二类机动车。交警电话告知其到交警三大队处理该项交通违法行。3月11日,该驾驶人阿强(化名)同双胞胎弟弟阿盛(化名)同到交警三大队说明该情况,阿强称当日驾驶车辆的并不是自己而是其弟弟,并申诉撤销该项违法行为。

随后,民警对阿强进行人脸识别,警务通结果显示阿强与弟弟阿盛相似度为99.7%。现场民警进行车辆信息查询,发现弟弟阿盛于3月6日驾驶车辆的一张人脸照片。细心的民警发现弟弟阿盛手机壳为黄色,随即要求二人出示手机。在随后的检查中,民警发现弟弟阿盛使用的手机壳正是黄色,然而哥哥阿强却拒绝出示手机。经过现场民警的耐心劝导,阿强最终承认当日驾驶机动车上路的违法行为。根据相关法律法规的规定,驾驶人阿强机动车驾驶证超过有效期仍驾驶第二类机动车,被处罚款500元。

交警提醒:请广大驾驶人留意自己驾驶证有效期限,以免因超期驾车受到处罚。

刚毕业大学生出借银行卡被判刑

检察官提醒:莫当犯罪“工具人”!

河北法治报讯 (吴振航)由保定市清苑区人民检察院提起公诉的一起大学毕业生帮助信息网络犯罪活动案件,于日前一审宣判。

周某某系广东省某学院毕业生。2022年12月,周某某经同学李某(另案处理)介绍,注册广州某有限公司并开立对公账户,将该账户出借给他人使用,获利2000余元。

2022年12月,保定市清苑区一女子向保定市公安局清苑分局报案称,自己在手机上投资理财遭遇诈骗。清苑区公安分局立案侦查,查明其中有6万元转入张某(已判决)名下银行卡中,后部分资金转入广州某有限公司对公账户中。于是,犯罪嫌疑人周某被抓获归案。

2023年12月22日,清苑区公安分局以周某某涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,依法向清苑区检察院移送审查起诉。清苑区检察院依法审查后认定,周某某



新华社发 程硕 作

明知他人利用信息网络实施犯罪活动,为获取利益,经他人介绍,注册公司并将其所开立账户出借给他人,被用于电信网络诈骗活动,违法所得共计2000余元。2023年12月28日,清苑区检察院依法向清苑区人民法院提起公诉。日前,清苑区法院对该案作出一审判决,被告人周某某犯帮助信息网络犯罪活动罪,被判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金3000元。

检察官提醒:在校学生及刚踏入社会的毕业生,因社会阅历较少,法律意识淡薄等原因,很容易因缺钱或贪图蝇头小利走上违法犯罪道路。广大年轻人一定要提高法律意识,妥善保管好个人银行账户,不轻信朋友或同学所谓的赚钱门路,树立正确的金钱观、价值观。

人民法院公告

金滨海:

本院受理原告石家庄市新华区开心娃童装店诉你买卖合同纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初9909号民事判决书以及诉讼费催缴通知书。自公告之日起30日内来本院领取判决书,诉讼费催缴通知书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

北京金科兴盛建筑装饰有限公司(91110109062818684B)、赋维国际投资管理(北京)有限责任公司(91110108699585806L)、宿晨(231083198605014212):

本院受理的河北新雨露电子科技有限公司与被执行人北京金科兴盛建筑装饰有限公司买卖合同纠纷一案,案号为(2023)冀0105执608号。申请人河北新雨露电子科技有限公司向本院提出追加赋维国际投资管理(北京)有限责任公司、宿晨为被执行人。我院依法作出(2023)冀0105执异347号执行裁定书,现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你们公告送达(2023)冀0105执异347号执行裁定书,自本公告发出之日起30日内,即视为送达。如不服裁定,可在本裁定书送达之日起十五日内,向石家庄市中级人民法院提起执行异议之诉。

石家庄市新华区人民法院

裴波涛:

本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司石家庄分公司诉你追偿权纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2023)冀0105民初5997民事判决书,自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

省会轨道公安2天抓获3名外省网上在逃人员

河北法治报讯 (窦倩倩)为严厉打击违法犯罪,石家庄市轨道公安分局创新追逃思路,广辟线索来源,各警种密切协作,于3月11日、12日抓获3名外省网上在逃人员。

日前,轨道交通分局在工

作中获取线索,因涉嫌盗窃被天津警方上网追逃的犯罪嫌疑人马某、赵某、张某三人在石市有活动轨迹。该分局高度重视,组织多警种科学研判,治安大队和东环南站派出所警力展开细致摸排。3月11日下午,参战民警在石家庄市新华区学府路将马某、赵某抓获。3月12日上午,在新华区某小区将张某抓获。

经讯问,三名犯罪嫌疑人对其盗窃高档白酒的作案事实供认不讳。目前,马某等3名犯罪嫌疑人已移交天津警方处理。

微信群里“老板”让转账 财务人员被骗千万元

检察官提醒:财务人员转账汇款前要履行核实程序

河北法治报讯 (杨珊珊 赵雅楠)邯郸市峰峰矿区某建筑公司遭遇电信网络诈骗,被骗1000余万元。峰峰矿区人民检察院提前介入,分析研判,引导公安机关侦查取证,于日前将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人杨某批准逮捕。

2023年6月至12月间,杨某经朋友介绍,了解到买卖微信群可以挣快钱的门路,遂通过境外聊天软件结识了昵称为“船长”的上线,并按照“船长”要求组建企业微信群进行出售。杨某明知“船长”购买微信群用于违法犯罪活动,但在利益诱惑下,仍抱着侥幸心理铤而走险。为防止公安机关查获,杨某未使用自己实

名注册的微信号,而是在境外聊天软件上购买了三个微信号组建简易企业微信群,后将“船长”发送的多个手机号拉入群中,对微信群进行扩充。为防止微信群被封,杨某将组建好的企业微信群放置了一到三个月,等微信群养成熟后,将自己购买的三个微信号退出群后再进行出售。然后,杨某再使用该三个微信号继续组建新群。

2023年12月20日,某建筑公司财务人员栗某被拉入一个名为“企业内部群”的微信群,群主的微信名称、头像和某建筑公司老板的一样。栗某信以为真,便按照“老板”指示,向不同的账户转账,共计1000余万元。

经查,该公司老板的微信号为诈骗分子虚构,该虚构的微信号是由杨某所购买组建群的微信号拉入“企业内部群”的。半年来,杨某通过出售企业微信群的方式获利3万余元。

电信网络诈骗及关联犯罪的涉案人员多使用非本人的微信、账户等信息实施犯罪活动,查证犯罪难度大。为切实维护企业合法权益,该案发生后,峰峰矿区检察院第一时间提前介入,组建检察官办案团队,引导公安机关查证关联性关键证据,锁定隐藏在背后的犯罪嫌疑人,并在办案中积极开展追赃挽损工作。

截至目前,该院根据认罪认罚、社会危险性等不同情况,按照宽严相

号称包进“体制内”诈骗16万元

“朋友广、关系硬”的“能人”落法网

河北法治报讯 (韩娜)近年来,考公热度持续攀升,竞争也变得愈加激烈。在此情况下,有人屡败屡战,有人则投机取巧,不惜斥巨资走“捷径”。日前,唐山市公安局古冶分局局长春路派出所联合刑侦大队,成功破获一起以“帮进体制内”为由实施诈骗的案件,犯罪嫌疑人赵某某将其在家中抓获。

2021年3月,小张参加公务员考试多次失利后,其父老张就想着通过“打点关系”助力儿子成功上岸,便找到了自称“朋友广、关系硬”的江湖朋友赵某帮忙。一顿宴请下来,赵某一口答应,并收下了3万元的“打点费”。很快,赵某便告诉老张,已联系到了某局局长,在接下来的2年时间里,赵某先后以“入编费”“内定指标”“疏通关系”等名义向老张陆续索要钱财共计16万元,小张则在家等待着“好消息”。时间越拖越长,钱越花越多,找工作的事却毫无进展,老张多次催促,最终赵某“人间蒸发”。

长春路派出所接警

后,与刑侦大队组成专案小组展开调查。办案民警发现,老张保存的赵某的联系方式均已弃用,线索全无。办案民警通过摸排走访,调取微信聊天记录及资金流水,深入分析研判,最终掌握赵某确凿犯罪证据及其行动轨迹后,于今年3月6日成功将其在家中抓获。

经查,赵某平日沉迷于高消费生活,本不富裕的家庭在其无度挥霍下日渐捉襟见肘。当得知老张有“办事”需要时,他开始动了歪心思。经审讯,犯罪嫌疑人赵某如实交代了其以能为小张办理工作为由,收取老张16万元,后将16万元用于他用的事实。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

警方提醒:找工作要摆正心态,通过正当渠道、合法方式获取工作岗位,不可轻信“找熟人”“有门路”等谎言,应脚踏实地,通过自己的努力和奋斗去获取好的工作、挣得好的未来,避免出现本案中“职”“财”两空的尴尬局面。

两养猪场内物品被盗 南皮警方抓获三蟊贼

河北法治报讯 (郭政)3月9日,南皮县大浪淀乡贾先生将印有“尽职尽责热情为民,失而复得温暖我心”和“破案神速扬警威,执法为民铸警魂”的两面锦旗,送到了县公安局刑事侦查大队,感谢民警为其追回被盗财物。

2月9日22时,贾先生报警称,其养猪场库房内米面油、切割机、电焊机、监控硬盘、电缆被盗。南皮县公安局刑侦大队接警后,立即组织民警赶赴现场开展勘查及走访调查。经民警现场勘查发现,养猪场门锁被撬,监控摄像头被破坏,有明显翻动痕迹,现场遗落一桶食用油、一个角磨机,养猪场外围

围墙部分被破坏。民警在附近勘查时发现,贾先生养猪场东侧的另一处养猪场门锁也有被撬坏痕迹。经与该养猪场主核实,同样也是电视机、电线、监控硬盘等物品被盗。

群众事无小事。南皮县公安局党委高度重视,迅速抽调精干警力成立专案组展开侦破。通过研判和蹲守,办案民警于2月20日成功将李某、贾某、李某某三名嫌疑人抓获归案,并缴获赃物切割机两台、电焊机一台、电缆一盘、锅炉循环泵一台、电视机一台。经讯问,三人对盗窃两养猪场内物品的作案事实供认不讳。

目前,案件正在进一步侦办中。

秦皇岛开发区警方 17小时破获盗窃案

河北法治报讯 (记者 刘波)日前,秦皇岛市公安局开发区分局中心派出所经过细致摸排、研判,在17小时内迅速抓获一名盗窃电动车嫌疑人。

3月8日13时许,秦皇岛市公安局开发区分局中心派出所辖区居民韩先生报警称,停放在小区楼下的电动车被盗。接警后,民警第一时间赶往现场,组织开锁现场勘查、证据收集等侦查工作。在分局的大力协

助下,通过分析研判、深挖线索,中心派出所最终锁定嫌疑人谭某落脚点。3月9日6时许,民警果断出击,在山海关区古城某胡同内将谭某抓获。

经查,谭某因盗窃多次被公安机关打击处理,3月4日、8日,谭某窜至开发区盗窃电动车两辆,并以600元价格出售给他。

目前,谭某已被依法行政拘留,被盗电动车正在追查中。

济刑事政策,已对此案中涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪及掩饰、隐瞒犯罪所得罪的7名犯罪嫌疑人作出批准逮捕或者不批准逮捕决定,并联合公安机关为企业挽回经济损失300余万元。

检察官提醒:企业高层管理人员应妥善保管个人联系方式(如微信、QQ账号信息)。企业应建立完善的财务规章制度,财务人员在转账汇款之前要履行核对程序,尤其遇到企业领导拉财务人员进群、聊汇款时,必须当面或电话联系核实,同时要熟知冒充公司领导、虚设企业微信群等诈骗类型,提高防骗意识,谨防上当受骗。